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ATA DA QUADRAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 

DIRETOR DO INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA 

DO PARÁ - CAMPUS BELÉM, REALIZADA NO DIA VINTE E NOVE DE MAIO DE 

DOIS MIL E VINTE. 
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Aos vinte e nove dias do mês de maio de dois mil e vinte às catorze horas e trinta e seis 

minutos reuniu-se o Conselho Diretor do Campus Belém– CONDIR, em sala virtual, via 

conferência web, para realização da quadragésima quinta Reunião Ordinária do referido 

Conselho, sob a presidência do Diretor Geral do IFPA Campus Belém, Professor 

Raimundo Otoni Melo Figueiredo, estando presentes os seguintes Conselheiros: 

Professora Maria de Nazaré Rodrigues Pereira Martins, dirigente da Diretoria de 

Administração e Planejamento; Professor Laudemir Roberto Ferreira Araújo, dirigente da 

Diretoria de Ensino; Professor Jair Alcindo Lobo de Melo, dirigente da Diretoria de 

Extensão; Professor Sady Salomão da Silva Alves, dirigente da Diretoria de 

Desenvolvimento Humano e Social; Professor Reginaldo da Silva, dirigente da Diretoria 

de Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação Tecnológica; o Professor Biratan dos Santos 

Palmeira, representante suplente da categoria dos Docentes; o Servido Raimundo Nonato 

Vanzeler, representante titular da categoria dos Técnicos Administrativos; o Servidor 

Jefferson de Abreu Monteiro, representante suplente da categoria dos Técnicos 

Administrativos. Estavam ausentes os conselheiros: Nilton Cesar Almeida Queiroz, 

representante titular da categoria dos Docentes; a Senhora Marcella de Fátima Rego Dias 

Leão, representante titular da sociedade civil; Luiz Claudio Coelho Costa, representante 

suplente da categoria dos discentes e Fernando Cesar Tavares Lopes, representante titular 

da categoria dos egressos. O conselheiro Nilton não tomou ciência da reunião pois 

encontrava-se de férias, não tendo acessado, em tempo hábil, o e-mail de convocação 

para a referida reunião; a conselheira Marcella apresentou justificativa de ausência. Os 

presentes trataram a seguinte pauta: 1 - Expediente; 1.1 - Assinatura da lista de 

presença; 1.2 –Aprovação da Pauta da 45ª Reunião; 1.3 -Aprovação da Ata da 44ª 

Reunião do Conselho Diretor do Campus Belém realizada em trinta de janeiro de 

dois mil e vinte; 1.4 –Aprovação do Novo Organograma do IFPA/Campus Belém; 2 -

Comunicações; 2.1 -Da Presidência;2.2 -Dos Conselheiros; 3 – O que ocorrer. O 

presidente iniciou a reunião cumprimentando a todos e fazendo a leitura da pauta da 

reunião; ressaltando como será feita a assinatura do tópico 1.1 - Assinatura da Lista de 



 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO PARÀ 

Avenida Almirante Barroso, 1155 – Marco 

66093-020 – Belém/PA 

Telefone (91) 3201-1701 E-mail: condir.belem@ifpa.edu.br  

29 

30 

31 

32 

33 

34 

35 

36 

37 

38 

39 

40 

41 

42 

43 

44 

45 

46 

47 

48 

49 

50 

51 

52 

53 

54 

55 

56 

57 

58 

59 

60 

61 

Frequência. Na sequência, o Presidente abriu votação para aprovação da pauta da 45ª 

Reunião (tópico 1.2) e, não havendo solicitação para inclusão de novo tópico, a mesma 

foi aprovada e passou-se ao tópico 1.3, onde o presidente abriu para considerações. Como 

sugestão, o professor Laudemir propôs abrir e utilizar as “notas compartilhadas” para 

fazer a gravação da frequência dos presentes na reunião virtual. Dando prosseguimento, o 

presidente abriu votação para aprovação da ata e, não havendo questionamentos ou 

manifestações de alteração, a mesma foi aprovada. Em seguida passou ao tópico 1.4 com 

a apresentação de proposta para o novo organograma do Campus Belém feita pelo 

presidente do Conselho. Em sua fala, o professor Otoni Figueiredo informou que a 

Instrução Normativa 02/2017/CONSUP não foi implementada pela gestão anterior e que, 

a nova gestão ao assumir, solicitou aos diretores que abrissem a discussão junto aos 

setores e divisões vinculados as suas respectivas diretorias; destacou o Art. 32 da IN que 

apresenta a padronização para os cargos e funções da estrutura organizacional contidos na 

proposta de organograma do Campus, ressaltando que não há mais FG04 no Campus 

(extintas pelo Governo) e nem FG03 e FG05 (que correspondem a Divisão e Seção, 

respectivamente); informou que a proposta de organograma funcional do Campus Belém 

esta contida no Anexo V da IN e que, segundo Art.36 da mesma, se pode remanejar CDs 

e FGs segundo as especificidades de cada Campus, com exceção da CD02 que 

corresponde ao Diretor Geral. Prosseguindo a exposição, Otoni apresentou a portaria 

246/2016/MEC/SETEC informando que segundo esta e a IN, o Campus possui: um 

CD02, cinco CD03, dez CD04, dez FG01 e vinte FG02. Em seguida ele passou a 

apresentação de uma proposta para novo organograma do Campus, sugerindo: a extinção 

da Assessoria Executiva da DG e a criação do Departamento de Planejamento, 

Desenvolvimento e Avaliação Institucional e do Setor, de mesmo nome, vinculado a ele e 

a criação da Diretoria de Graduação e Políticas Públicas. Ao final da apresentação, o 

presidente abriu para os destaques. O professor Laudemir informou que o professor 

Biratan não estava conseguindo acesso à sala virtual e havia lhe encaminhado algumas 

sugestões (colocar no cabeçalho da ata a lista dos conselheiros ausentes e a numeração 

em todas as linhas; e que a próxima reunião seja presencial) e questionamentos 

(informações sobre pontos pendentes da reunião de janeiro: chamada e regimento do 

Comitê Científico do Campus e sobre o regimento do CONDIR; realização da reunião 

durante o período de férias de servidores e alunos; e como ficará o mandato dos 

representantes de categorias no CONDIR). O professor Jair pediu a palavra e solicitou 
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que fosse incluso no Art. 48 o item “expedir e assinar os atestados de estágio”. O 

conselheiro Nonato, destacou o maior volume de trabalho que o Gabinete passou a 

absorver e que necessitaria de mais FG, bem como o Setor de Planejamento, 

Desenvolvimento e Avaliação Institucional deveria ter uma FG também. O professor 

Laudemir disse está preocupado com o Setor de Alimentação Escolar que, na descrição 

de suas atribuições, estará responsável por contratar e treinar mão de obra necessária, 

elaborar objeto para processo licitatório; segundo a IN, essas atribuições não poderiam 

ser alteradas. O presidente explicou que o setor de alimentação não esta incluso nessa IN, 

e que a mesma permite a criação de setores com suas atribuições; e que não seria 

mudança e sim criação do setor. Respondendo ao questionamento do conselheiro Nonato, 

Laudemir cedeu uma FG02 da Direção de Ensino em favor de auxílio para as demandas 

da Direção Geral. Em vista disso, foi retirado o Setor Pedagógico, que estava atrelado ao 

Departamento Pedagógico. Laudemir indagou ainda sobre como ficaria o apoio 

pedagógico para a Diretoria de Ensino da Graduação. O presidente informou que na 

descrição das atribuições o Departamento Pedagógico, está responsável pelo 

acompanhamento da educação básica e da graduação. A professora Nazaré informou que 

as atribuições de contrato e treinamento de mão de obra estarão a cargo de um setor 

específico de contrato dentro da Diretoria de Administração, destacando que o setor de 

alimentação é extremamente importante para maior valorização da política de 

alimentação escolar e nutrição educacional. O professor Sady sugeriu ajustar para deixar 

bem definido as atribuições de cada um dos setores; destacou também o tópico X do Art. 

40, sugerindo que a apresentação de relatórios fosse estendido à todas as Diretorias. A 

professora Nazaré solicitou ajustar as nomenclaturas dos setores da Diretoria de 

Administração, bem como suas atribuições. Complementando a fala do professor Sady, o 

professor Reginaldo sugeriu a criação de um modelo de relatório, recebendo o apoio da 

professora Nazaré, que sugeriu que o modelo fosse embasado na estrutura do relatório 

anual. O presidente destacou a importância da criação do Departamento de Planejamento 

para o acompanhamento e registro das ações das Diretorias. Em resposta as indagações 

do professor Biratan, o presidente esclareceu que devido ao contexto da pandemia as 

reuniões ordinárias do conselho acabaram não ocorrendo mensalmente e que, neste 

momento, as reuniões presenciais ainda não são possíveis; com relação ao mandato dos 

conselheiros, informou que a portaria 429/2018 é vigente até setembro e que a discussão 

sobre eleições será tratada em outro ponto da pauta. A servidora Miriam destacou a 
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questão das atribuições do Departamento Pedagógico envolver as duas Diretorias de 

Ensino, mas que no desenho ele aparece vinculado a uma Diretoria somente, ressaltando 

que as políticas educacionais são diferentes para a educação básica e para a graduação, 

contudo, devido a verticalização, elas acabam se alinhando dentro dos IFs. Miriam 

questionou se a estrutura montada contribuirá para esse alinhamento. O presidente 

ressaltou que a proposta é ter um único departamento pedagógico para ambas as 

Diretorias e que o setor pedagógico seria excluído da Diretoria de Educação Básica. A 

FG02 do Setor Pedagógico iria para a Assessoria do Gabinete, que teria as mesmas 

atribuições da Assessoria Executiva atual. Não havendo mais destaques, o presidente 

abriu para votação, informando as propostas: 1ª) aprovação com as alterações sugeridas 

pelos conselheiros e 2ª) não aprovação. Na contagem dos votos tivemos: cinco votos na 

1ª proposta; nenhum voto na 2ª e uma abstenção. Encerrada a votação, o presidente 

informou que o organograma será encaminhado a PRODIN para análise e aprovação e, 

posteriormente, será encaminhado ao CONSUP para aprovação final. Dando 

prosseguimento a reunião, o presidente passou ao tópico 2.1, informando sobre a 

participação na reunião do comitê de risco, juntamente com a professora Nazaré, tendo 

em vista reunião do CONIF que irá tratar da redução das unidades administrativas do 

IFPA; ressaltou também a elaboração de um Fórum de discussão, a partir do retorno das 

férias, para criação do plano estratégico pós-pandemia. No tópico 2.2 a professora Nazaré 

destacou as ações e discussões a nível dos DAPs, durante e pós-pandemia e chegada de 

boa partedo mobiliário do bloco M. O presidente passou ao tópico 3, informando sobre as 

eleições para o conselho e esclarecendo que o regimento do conselho ainda esta no 

aguardo da aprovação do regimento geral do IFPA; destacou também o período para 

chamada e realização das eleições do conselho. Como encaminhamento, estabeleceu para 

a próxima semana chamada de reunião para tratar das eleições do CONDIR. O professor 

Reginaldo propôs que já se apresente uma minuta de chamada para eleição dos 

conselheiros para discussão. Reginaldo também fez esclarecimentos com relação a 

chamada do comitê científico, informando que foi possível atender algumas 

considerações propostas pelo professor Biratan (recebidas via processo) como estender a 

chamada para os servidores (tanto docentes, como técnicos); contudo se manteve a 

titulação, tendo em vista que a chamada do comitê do Campus seguiu os 

encaminhamentos da PROPPG em sua chamada para composição do comitê do IFPA; 

informou a legislação (Lei 3163/2013 e a Resolução 194) que embasa a prerrogativa da 
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titulação mínima estabelecida na chamada para participar do comitê; esclareceu também 

que cada diretoria (Ensino, Pesquisa e Extensão) teria seu próprio comitê cientifico, 

regulado por um regimento geral dos comitês do Campus, como havia sido estabelecido 

na 44ª reunião do conselho. Feito os devidos esclarecimentos e não tendo mais nada a 

tratar, o Presidente cumprimentou a todos e declarou a reunião encerrada às 16h51min. 

Sem mais nada a declarar, eu, Maria de Nazaré Fonseca de Senna Pereira, secretária, 

lavrei a presente Ata, que, após aprovada, será assinada pelos presentes. Belém (PA), 29 

de maio de 2020. 

 

______________________________________ 

Maria de Nazaré Fonseca de Senna Pereira 

Secretária da Reunião 

 

__________________________________ 

Raimundo Otoni Melo Figueiredo 

Presidente do CONDIR 
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